

全国疟疾日聚焦“防止疟疾再传播”

新华社北京4月25日电(记者 顾天成 李恒)每年4月26日是全国疟疾日,当前全球疟疾疫情形势依然严峻。国家疾控局确定今年的宣传主题为“防止疟疾再传播,持续巩固消除成果”。

国家疾控局近日发布的通知明确,我国每年仍有大量输入性疟疾病例报告,危重症及死亡病例时有发生,再传播风险持续存在。各地要充分认识输入性疟疾防控对于巩固我国消除疟疾成果、维护人民群众身体健康的重要意义,进一步加强防止疟疾输入再传播工作。

反复寒战、高热,多种并发症

同时发作……疟疾是一种由寄生虫引起的威胁生命的疾病。2021年6月30日,世界卫生组织正式宣布中国消除疟疾。

消除疟疾后,疟原虫就从环境中消失了吗?中国疾控中心寄生虫病所专家表示,答案是否定的。消除疟疾具有地域性,一般指在一定区域内实现了无本地疟疾传播。疟原虫不会因为消除疟疾目标的实现而在环境中消失。

今年1月,广东惠州、山东烟台等地疾控部门均检出输入性疟疾病例。专家表示,公众不可对疟疾掉以轻心,要高度重视输入

性疟疾引起本地再传播的风险。

出国旅行,如何预防疟疾感染?根据国家疾控局此前发布的健康提示,要做好个人防护,增强主动就诊、及时治疗的意识。具体举措包括出国前,应了解目的地疟疾流行情况,做好防护用品准备;在疟疾流行区工作或生活时,可采用蚊帐上喷洒杀虫剂、使用蚊驱避剂、穿长袖衣和长裤等灭蚊防蚊措施;在旅行期和回国后1个月内,密切关注自身健康状况,若出现相关不适症状,及时就医;入境和就医时,应主动告知旅行史,以便进行疟疾排查。

平舆县老干部活动学习中心 举办健康知识讲座

本报讯(全媒体记者 王冰之)近日,平舆县老干部活动学习中心举办口腔疾病与全身健康知识讲座,邀请该县中心医院口腔科主任姚东升为老干部授课,80余名老干部参加讲座。

预防口腔疾病发生和控制口腔疾病发展的最好办法就是做好口腔的日常保健和维护。讲座开始前,县中心医院口腔科医护人员向老干部发放口腔健康宣传手册。随后,姚东升围绕口腔健康常见问题、口腔与系统疾病的关系、正确口腔护理等方面,为老干部进行了口腔知识科普宣讲,以通俗易懂的语言及生动形象的事例,让老干部认识到口腔疾病的危害和保护口腔的方法,并向大家普及正确的刷牙方法,引导大家养成良好的卫生习惯。

通过本次健康讲座,广大老干部进一步增强了口腔健康观念和保健意识,养成爱牙、护牙、健牙的良好生活习惯,预防和减少口腔疾病的发生。

我市开展离退休干部医疗保健志愿服务

本报讯(全媒体记者 王冰之)日前,2024年全市离退休干部医疗保健志愿服务活动第2期暨市中医院保健知识讲座在老干部大学举行。

本次活动邀请市中医院副主任医师、血压科主任万文洲作了题为《心脑血管科普》的专题讲

座。万文洲围绕心脑血管疾病发病季节、诱发因素、如何监测、如何预防等几方面,并结合大量临床案例进行了通俗易懂、生动精彩的讲解。老同志们专心听课,认真记录。

授课结束后,市中医院脑外科、肺病科、高血压科等科室专家为前

来咨询问诊的老同志们耐心解答疑问,并提出合理化、专业化的建议。

近年来,市委老干部局持续加强与各医疗机构的联系合作,不断开展形式多样的医疗健康服务活动,提升医疗保健服务水平和质量,为老同志提供更加精细化、个性化、亲情化服务。

学习手机摄影 记录美好生活



4月22日,市老干部大学手机摄影课后,意犹未尽的学员围着教师杨孝伟请教如何使用广角、光线和手机隐藏功能,方便在日常生活中拍摄美丽的照片。

(全媒体记者 郭雪峰)

市老体协木兰拳专委会代表队 载誉归来



比赛现场

本报讯(文/图 通讯员 石德贞)4月23日,参加2024年刘三姐嘉年华木兰拳展示大赛并获一等奖的驻马店市老体协木兰拳专委会代表队载誉归来。

据悉,2024年刘三姐嘉年华木兰拳展示大赛暨教练员培训文旅活动4月17日至21日在广西桂林市举行。活动由上海市木兰拳协会主办,刘三姐文化交流中心、韩中文化交流中心、上海天昱知识产权有限公司承办,来自全国近

500名木兰拳教练员和运动员参加。

驻马店市老体协木兰拳专委会10人参加展示活动,8名队员展演《西湖山水》双扇套路,其中有5名是第一次参加此类全国性大型活动。团队以老带新,刻苦排练,提高水平。台上表演沉稳,整齐划一,赢得观众热烈掌声,得到评委高分,获得一等奖。

驻马店市老体协专委会2名队员参加木兰拳教练培训,取得教练员资格证书。